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Conselho Estadual de Meio Ambiente e Floresta – CEMAF 
Secretaria Executiva do CEMAF 

ATA da 5ª Reunião Extraordinária do CEMAF  
DATA: 17 de agosto de 2021  

HORÁRIO: 14h45 

LOCAL: videoconferência: https://youtu.be/gYXT4f2UmhE 
  

 

Pauta: Processo Administrativo SEMAPI nº 0820.009796.00016/2021-94: apreciar e 

aprovar a prestação de contas do Fundo de Meio Ambiente e Floresta - FEMAF. 

 

 

1. Abertura da Reunião  

 

Geraldo Israel Milani de Nogueira (Presidente do CEMAF) iniciou a referida reunião às 14h45. 

Conselheiros (as) presentes: 1. Geraldo Israel Milani de Nogueira e Vera Lucia Reis Brown 

(SEMAPI/titular - suplente), 2. Ivo Péricles dos Santos Sena (IMAC/suplente), 3. Érico Maurício 

Pires Barboza (IMC/titular), 4. Tarcisio José Gualberto Fernandes (UFAC/suplente), 5. Manoel José 

Mesquita Inácio (CNS/suplente), 6. Mauro Marcello Gomes de Oliveira (FAEAC/titular),  7. Maria 

Jocicleide Lima de Aguiar (RAMH/titular), 8. Miguel Scarcello (SOS Amazônia/titular), 9. Juliana 

Fortes e Silva e Thayná Ferraz da Cunha Pinheiro (FUNAI/titular - suplente), 10. Judson Ferreira 

Valentim (EMBRAPA/suplente), 11. Diogo Selhorst (IBAMA/titular), 12. Vicente de Paula Simões 

de Melo (SEPA/ suplente), 13 Thayto Melo de Carvalho (SESAI/suplente). Secretaria Executiva 

do CEMAF: Marília Guerreiro. 

 

  

2. Apreciação da memória e ata das reuniões anteriores  

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): colocou para apreciação a ata e memória e das reuniões 

anteriores, as quais foram enviadas com antecedência aos referidos conselheiros, através de e-mail.  

 

Ata e a Memória da 1ª Reunião Extraordinária do Coletivo de Conselhos do SISA: CEMAF e 

CDRFS de 28 de julho de 2021. 

• Aprovada com 1 (uma) abstenção a Ata e a Memória da 1ª Reunião Extraordinária do 

Coletivo de Conselhos do SISA: CEMAF e CDRFS de 28 de julho de 2021. 

Ata e a Memória da 4ª Reunião Extraordinária do CEMAF de 28 de julho de 2021. 

• Aprovada a Ata e a Memória da 4ª Reunião Extraordinária do CEMAF de 28 de julho de 

2021. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): em seguida, falou da pauta da reunião anterior (4ª Reunião 

extraordinária do CEMAF de 2021) e, falou que foi criado o Grupo de Trabalho – GT, com 12 

membros e que o Coordenador dos trabalhos é o Conselheiro Ivo Sena (IMAC). Disse que a 1ª 
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Renião do GT foi marcada para o dia 18 de agosto de 2021. Pediu a participação todos os inscritos 

para escreverem um documento a várias mãos. 

 

Judson Valentim (EMBRAPA): disse que o processo está correto e falou ter preocupação com o 

prazo de 15 dias. Disse que para fazer um documento mais robusto, necessitariam de mais tempo. 

Disse ainda que, principalmente, com relação à agricultura estamos no início da safra, em que as 

pessoas já comprometeram recursos e já fizeram investimentos. Acredita que qualquer norma que 

vier a ser aprovada no Conselho deveria, de qualquer forma, só passar a valer à partir da safra do 

ano que vem. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que a decisão do Conselho não vai retroagir para 

prejudicar os produtores. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): falou que os trabalhos do GT não poderiam se estender por 

muitos meses para dar uma resposta mais rápida para a sociedade. Acatou a ideia do Conselheiro 

Judson de estender o prazo de vigência da Portaria e, deixou para o Conselheiro Ivo Sena decidir 

com o GT na reunião do dia seguinte. 

 

Ivo Sena (IMAC): perguntou se todos os Conselheiros do GT receberam o e-mail com a 

convocação para a reunião. E pediu confirmação dos conselheiros. Pois, alguns e-mails retornaram. 

|Também disse que caso os membros do Conselho desejarem ser incluídos, fazer alterações ou 

indicar suplentes dos representantes de suas instituições/organizações no GT, que encaminhem as 

solicitações à Secretaria Executiva do CEMAF para as providências cabíveis. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que a Marília faria o contato com os conselheiros. Em 

seguida convidou a Deisy Cruz (Gestora de Políticas Públicas/ Coordenadora FEMAF) para fazer a 

apresentação das prestações de contas do FEMAF do ano de 20219 e 2020. 

 

3. Apresentação da Pauta: prestação de contas do Fundo de Meio Ambiente e Floresta – FEMAF 

(prestação de contas do ano de 2019).  

 

Deisy Cruz (Gestora de Políticas Públicas/ Coordenadora FEMAF): cumprimentou a todos. Disse 

que iria fazer uma breve apresentação da prestação de contas do ano de 2019 e do ano de 2020. 

Falou que devido a várias interferências, como a questões do covid-19, tiveram contratempos na 

atualização dos dados, bem como devido à reestruturação do CEMAF. Disse que também faria a 

apresentação do Plano para a previsão de gasto do FEMAF para o ano de 2022. Iniciou a 

apresentação através de slide PowerPoint (anexa). Disse que desde dezembro de 2019 o Fundo 

Estadual de Florestas (FEF), passou a ser denominado Fundo Estadual de Meio Ambiente e Floresta 

(FEMAF), pela Lei 3.595/2019. Disse que estão fazendo a análise jurídica do novo Regimento 

Interno do FEMAF. Falou da finalidade e dos instrumentos reguladores do FEMAF. Disse que após 

análise jurídica da nova minuta ela será apreciada pelo CEMAF. Fez a apresentação da prestação de 

contas do exercício de 2019. Disse que ela seria apresentada no início do ano passado, mas teve a 

reestruturação do Conselho e em seguida veio a pandemia. Logo após, apresentou um resumo dos 

valores em conta em dezembro de 2019. Disse que as planilhas que foram enviadas aos conselheiros 

foram mais detalhadas. Disse que o valor total de recursos existente no FEMAF de janeiro a 

dezembro de 2019 era de R$ 469.291,75 (quatrocentos e sessenta e nove mil e duzentos e noventa e 
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um reais e setenta e cinco centavos).  Falou de valores por linha temática. Ressaltou que, das linhas 

temáticas apresentadas, alguns tem recurso vinculados (alienação de madeiras, desoneração do 

passivo e reposição florestal) e, que os demais, como REM KFW, é recurso não reembolsável. 

Esclareceu em dezembro de 2019, tinha em conta um total de R$ 471.384,38. Disse que os recursos 

vinculados, alienação de madeiras, desoneração do passivo e reposição florestal, devido a alterações 

normativas, esses recursos não tem tido projetos voltados para ele. Portanto, não teve desembolso. 

Ressaltou que os únicos a ter desembolso foi o Programa REM KFW. Disse que nos demais não 

houve nenhum tipo de custeio, nenhum projeto ou nenhum serviço. Apresentou o detalhamento das 

contas do REM KFW I e II. Disse que o total de desembolso/pagamentos em 2019, o único que teve 

foi na conta I do REM, no valor de R$ 146.527,31. Disse que na prestação de contas, o saldo em 

dezembro de 2019 são os valores de R$ 27.521,18 (REM I) e R$ 1,703,05 (REM II). 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): Disse que essa é a prestação do ano de 2019. Em seguida 

abriu a palavra aos Conselheiros. 

 

3.1. Tribuna Livre 

 

Judson Valentim (EMBRAPA): disse que 2019 foi um ano normal. Que tinha aproximadamente 

R$ 400.000,00 de recursos não vinculados e, segundo foi apresentado, não houve apresentação ou 

execução de projetos com os recursos. Perguntou se não teve projeto por não ser possível abrir, 

fazer o edital, fazer o chamado. Perguntou qual a razão de não ter havido projeto para aplicação 

desse recurso em 2019. 

 

Deisy Cruz (Gestora de Políticas Públicas/ Coordenadora FEMAF): disse que os recursos a que ele 

fez referência são de recursos vinculados (reposição florestal, alienação de madeiras e desoneração 

do passivo) e esses recursos são de projetos específicos. Exemplificou a desoneração do passivo, 

como são os usos desses recursos e disse que houve várias alterações em leis. Disse não ser, que 

estão com recursos parados, que antes tinha projetos para essa área. Esclareceu que devido à 

mudança de regramento, foi feita uma consulta para utilização desses recursos ao Setor Jurídico da 

SEMA (atual SEMAPI), bem como à Procuradoria Geral do Estado – PGE. Ressaltou que os 

demais que são recursos não vinculados, aproximadamente, R$ 60.000,00, que entra recursos do 

REM, são valores pequenos que podem ser usados assim que apresentarem projetos. Disse que o 

que tem mais recursos são os vinculados. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): enfatizou que a Secretaria fez um planejamento para fazer 

com que esse recurso rendesse o máximo possível. Que o Estado sabia que novembro próximo, 

acabaria os recursos do BID e BIRD, que são dois grandes financiadores, também da parte 

ambiental. Disse que foi feito um exercício para tentar executar ao máximo esses recursos para que 

não utilizassem de outras fontes, para que quando esses recursos fossem acabando, fosse utilizado 

recursos do Fundo Estadual de Meio Ambiente e Floresta, KFW e Fonte 100. Ressaltou que teve 

todo um planejamento estruturante para ter uma saúde financeira boa. Disse que o que teve de 

questionamento estará encaminhando para a PGE para que se possam utilizar os recursos de outra 

forma. 

 

Judson Valentim (EMBRAPA): disse que queria sugerir, assim como vai sugerir no GT do 

licenciamento, que esses processos de mudanças na alocação dos recursos decorrentes das do 
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recolhimento das taxas de reposição florestal aconteceram em outros Estados. Disse que tem que 

verificar se outros Estados estão mais avançados, se encontraram alguma alternativa interessante, 

jurídica. Sugeriu ampliar a nossa consulta, pois, outros estados com equipes mais estruturadas, 

talvez tenham encontrado caminhos que possam facilitar o nosso trabalho de tomar essas decisões 

ou de estruturar esses mecanismos. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que estão discutindo novo organograma, já pegando a 

exemplos de outros estados, da maneira mais fácil. Em seguida colocou em votação a prestação de 

contas 2019. 

• Aprovada por unanimidade a prestação de contas do ano de 2019. 

 

4. Apresentação da Pauta: prestação de contas do Fundo de Meio Ambiente e Floresta – FEMAF 

(prestação de contas do ano de 2020). 

 

Deisy Cruz (Gestora de Políticas Públicas/ Coordenadora FEMAF): deu sequência à apresentação 

com prestação de contas da execução das atividades do FEMAF em 2020. Esclareceu que não 

houve execução das atividades e nem desembolso. Falou que o valor total de recursos existente no 

FEMAF de janeiro a dezembro de 2020 é de R$ 566.563,92 (quinhentos e sessenta e seis mil e 

quinhentos e sessenta e três reais e noventa e dois centavos). Ressaltou que teve um acréscimo de 

uma nova linha temática de arrecadação, é a Compensação Ambiental, fundamentada no SNUC. 

Falou que esse recurso de R$ 92.923,81(noventa e dois mil, novecentos e vinte e três reais e oitenta 

e um centavos), veio de uma única empresa, Terras Alfavile. É uma Compensação Ambiental de um 

estudo que foi feito em ralação à APA Irineu Serra. Foi criada uma linha temática e esse depósito 

feito na conta do FEMAF. Esse recurso também é vinculado e só pode ser utilizado para o que for 

proposto para área de preservação, no caso da APA. Deu sequência falando que teve um pouco mais 

de acréscimo de juros, pois, há uma aplicação que desde 2011, os recursos existentes na conta do 

Fundo são aplicados. Ressaltou que os acréscimos não são muito, alguns são no valor de R$ 60,00. 

Disse que a aplicação é mínima. Disse que a única diferença é que neste ano tiveram a 

Compensação Ambiental e que não tiveram nenhum tipo de desembolso. Não houve prestação de 

serviços e nem pagamento de materiais. Falou que tem o valor em conta até dezembro de 2020 é de 

566.000,00 (quinhentos e sessenta e seis mil reais). Disse que fazem a prestação de contas até o 12º 

mês do ano anterior, no caso dezembro de 2020. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que no ano de 2020 não tiveram nenhuma 

movimentação e que nesse ano teve o auge da pandemia. Disse que tiveram a Compensação 

ambiental da APA do Irineu Serra no valor aproximado de R$ 92.000,00 (noventa e dois mil reais). 

Em seguida abriu para a fala dos conselheiros. 

 

 

4.2. Tribuna Livre 

 

Judson Valentim (EMBRAPA): sugeriu que nos anos seguintes, a prestação de contas e o 

planejamento sejam apresentados no início do ano. pois, agora qualquer planejamento que  será para 

2022. Que em 2021 praticamente está parado. Disse que essa prestação de contas poderia ter sido 

apresentada em janeiro, fevereiro ou no máximo, março. Disse que janeiro e fevereiro são meses 

onde muitos membros estão de férias, mas para ter um compromisso de fazer a prestação de contas 

no início do ano, pois senão, não tem como o Conselho se manifestar, uma vez que vai ser uma 

coisa que já está sendo executada. 
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Israel Milani (Presidente do CEMAF): Se comprometeu em colocar como pauta em dezembro 

deste ano,  a prestação de contas do Fundo de Meio Ambiente e Floresta – FEMAF de 2021.  

 

Maria Jocicleide Lima de Aguiar / Joci (RAMH): perguntou o que é o Cadastro Técnico Florestal 

do Acre que entrou como um dos instrumentos de gestão do FEMAF, que entrou agora e não fazia 

parte antes. Disse que além de concordar com a sugestão do Dr. Judson, de ser apresentado no 

início do ano. Falou que esse Plano veio em um documento só. Sugeriu enviarem o documento em 

separado para ficar melhor a visualização. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): acatou a sugestão da Joci. 

 

Deisy Cruz (Gestora de Políticas Públicas/ Coordenadora FEMAF): respondeu que o cadastro 

citado pela Conselheira Joci, já existia no Regimento Interno e os textos citados estão em um 

documento antigo e, estão em análise para fazer uma consulta junto ao IMAC para ver se isso vai 

permanecer de acordo com a nova legislação. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): dando sequência, colocou em votação a prestação de contas 

do FEMAF do ano de 2020. 

  

• Aprovada por unanimidade a prestação de contas do ano de 2020. 

 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que seria dado sequência à apresentação do Plano 

Anual de Investimento que será submetido à aprovação pelo Conselho em dezembro como ficou 

estabelecido pelos conselheiros anteriormente. 

 

5. Apresentação da Pauta: prestação de contas do Fundo de Meio Ambiente e Floresta – FEMAF 

(Plano Anual de Investimento 2022). 

 

Deisy Cruz (Gestora de Políticas Públicas/ Coordenadora FEMAF): deu sequência à apresentação 

com o Plano Anual de Investimento 2022. Disse que realmente, a prestação de contas e 

apresentação do Plano Anual de Investimento é sempre feita em dezembro, porque se entrar um 

novo recurso na conta do FEMAF, conjuntamente com suas aplicações, para serem aprovadas em 

dezembro e serem utilizadas em 2022. Em seguida, relembrou que o FEMAF fez uma consulta à 

Assessoria Jurídica da SEMA e à Procuradoria de Meio Ambiente (PGE-PMA). Disse que a 

previsão de valores para 2022, o valor da aplicação do ano de 2021, não será realizada nesse 

momento. Esclareceu que ela repete o valor que tinha no saldo da conta em dezembro de 2020. 

Ressaltou que no final deste ano, em dezembro terão o mesmo valor R$ 566.563,92 (quinhentos e 

sessenta e seis mil e quinhentos e sessenta e três reais e noventa e dois centavos), que é o valor que 

tem na conta até dezembro, mais as aplicações deste ano de 2021 e algum outro recurso que venha a 

ser arrecadado pelo FEMAF. Disse que essa previsão será apresentada em dezembro.  

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que nessa apresentação só mantém o valor que tinham 

no Fundo, a previsão para 2022 e que será apreciada e votada no final do ano. Abriu a palavra para 

questionamentos. 
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5.1. Tribuna Livre 

 

Judson Valentim (EMBRAPA): propôs que antes de apresentar e colocar para aprovação em 

dezembro, seria interessante que, na fase de elaboração, não sabe se existe espaço nesse recurso, 

fosse a proposta de execução orçamentária com recursos do Fundo para o ano seguinte fosse 

colocada para sugestões de membros do Conselho. Para fazer sugestões de coisas que seriam 

importantes de colocar no Plano para 2022. Disse que primeiro quer saber o que é possível, onde 

seria possível os conselheiros contribuírem. Falou que mesmo sendo recursos vinculados, eles 

poderiam sugerir prioridades de investimento em alguma APA, alguma UC, alguma atividade. Que 

acha que isso faria com que o Plano contasse com a participação maior do Conselho. Que acha que 

isso seria interessante, talvez, na elaboração, oferecer para os membros do Conselho que queiram 

participar com sugestões ou em algum momento, participar contribuindo para construção do Plano 

e, não somente, na aprovação no final do ano.  

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): disse que a colocação do Conselheiro Judson foi muito boa, 

pontual, como sempre. Disse que como falou anteriormente, estão aguardando o posicionamento da 

PGE e do Setor Jurídico de que maneira podem alocar esses recursos. Esclareceu que assim que 

tiver o posicionamento, antes da reunião, se propõe juntamente com os Conselheiros a colocar para 

apreciação dos senhores e fazer esse debate aberto com todos os Conselheiros para verem como 

podem priorizar esses recursos. Disse que, sem dúvida nenhuma, quem ganha é toda a sociedade. 

Ressaltou que o Conselho dá muita credibilidade, muita consistência a tudo que veem fazendo 

através do governo e através de todas as entidades que compõem o Conselho. Agradeceu mais uma 

vez ao Conselheiro Judson a sua participação, que sem dúvida nenhuma, tem engrandecido cada vez 

mais as reuniões do conselho. Falou para o Conselheiro Ivo Sena, Coordenador do GT, que acredita 

que tem mais uma ou duas semanas ou um mês de muita discussão, mas que possam sair no mês de 

setembro com uma proposta já bem alinhada, bem definida, com a participação de todos os 

Conselheiros e possam aprovar por unanimidade dentro do Conselho a questão do licenciamento. 

 

Ivo Sena (IMAC): disse querer aproveitar o momento, pois acredita que tem instituições que 

participam do GT presentes no momento, IMAC, FAEAC, SOS Amazônia, FUNAI, RAMH. 

Solicitou ajuda da Secretária do CEMAF e do Secretário Israel Milani, por ter uma estrutura muito 

boa de Conselho. Disse que iria falar com a Marília logo após à reunião em curso, e,  pedir que o 

pessoal da TI abra o link para reunião de amanhã e vai enviar para os conselheiros pelo e-mail que 

lhe foi enviado pela secretária do Conselho. Disse que o espaço da SEMA já foi cedido e já está 

reservado. Disse que estará na SEMAPI amanhã onde fará a reunião na Sala de Reuniões. Convidou 

aos interessados em participar presencialmente e, aqueles que não puderem, disse que poderiam 

entrar pelo link para iniciarem o debate. Disse que acredita, como o secretário e o Judson falaram a 

EMBRAPA virá com algumas propostas, então, com certeza não será uma reunião e nem duas 

reuniões. Disse que não irão ficar protelando. Falou que tem que ser mais pragmático possível, no 

sentido de dar o encaminhamento necessário, respeitando as regras da legislação. Agradeceu a todos 

e reiterou o convite para reunião do GT. Disse que o sistema será híbrido, presencial e online. Falou 

da tentativa de se tentar adaptar a esse novo normal e tentar fazer com que as reuniões sejam 

bastante produtivas. Disse que ele e o Roberto França iriam estar na reunião de forma presencial. 

 

Israel Milani (Presidente do CEMAF): Disse que iria fazer um esforço para também estar presente 

à reunião que sem dúvida nenhuma será um marco histórico para todo o setor produtivo e para o 
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meio ambiente acreano. Em seguida agradeceu a todos pela participação e em nome do Governador 

Gladson Cameli, desejou uma boa tarde a todos.  

 

 

 

6. Encaminhamentos 

• Enviar o documento do Plano Anual de Investimento em separado para melhorar a 

visualização.  

• Antes de apresentar o Plano Anual de Investimento para 2022, para aprovação em 

dezembro, Colocar para apreciação do Conselho para verem como podem priorizar os 

recursos.  

• Fazer a prestação de contas do Fundo de Meio Ambiente e Floresta – FEMAF de 2021 em 

dezembro deste ano. 

7. Encerramento 

Reunião encerrada às 15h30. 

 

 

 

 
Marília Guerreiro 
Gestora de Políticas Públicas 

Secretária Executiva do CEMAF 

Port. nº 117/2021 
  

 

 

 

                  


